



扫码关注南国学堂



梯田抓鱼

海口市美苑小学六(4)班 张晨铭

我的爷爷住在五指山毛阳镇。那里有一片片梯田,如同一阶阶梯,每一阶都种着水稻,放眼望去,梯田里的稻谷如同一块块闪闪发光的金子,走到山顶,仿佛就可以摘到太阳,真是“千山万山翠打围,稻田万顷如棋局”。

假日,我们乘车,哼着轻快的歌曲来到了爷爷家。刚下车,爷爷就给我一个亲切的拥抱,互相寒暄。随后,爷爷带着我和爸爸逛了农家小院一圈之后,开始干起“正事”。我和爸爸换上泳装,我一身肉肉的,当我准备抄起渔网时,爷爷大笑道:“哈哈,看看你这个小肉团……”太阳火辣辣地烤着大地,爷爷开始给梯田放水,随后他说:“现在可以抓稻花鱼了!”

我和爸爸快速跑进了田里,突然,我看到泥塘里有个在动的鱼影,幸好我眼疾手快,一个大步流星冲上去,一个飞扑,扑到了泥塘水里。可是没想到,那条稻花鱼还挺灵活地躲过了我的“追捕”。而我,一身泥水!爸爸就更好笑了,他追着那条鱼跑来跑去,早已一身泥水,却还是两手空空。

午后,太阳被云遮住,一阵清凉的风吹来,稻谷儿随风摇摆,如同一位翩翩起舞的舞蹈演员。忽然,一条稻花鱼“蹿”出

水面,我赶紧使出打蚊子的绝技:一个巴掌拍过去,然而鱼太滑了,又跳回田里。我当然不会放过这次机会,不管三七二十一,先扑过去再说。于是,我来一个“泰山压顶”向它扑去,嘿嘿,没想到歪打正着,把鱼扑入怀中了。爷爷乐呵呵地说:“真棒,这样也能抓到鱼!”

再看爸爸那边,也算幸运,几个来回的“围剿”,已经收获了几条稻花鱼。谈笑间,一条鱼穿过我的脚底,我和爸爸对视了一会儿,各自飞奔过去,那条稻花鱼正好跳起来,我和爸爸都扑了空。那鱼太狡猾了,又一跃而起,在空中划出一道弧线后又“扑通”跃入田里……爷爷见状,乐呵呵地飞奔过来,开心得像小孩,说时迟那时快,他跳了起来,一个巴掌把鱼拍晕,一个打滑摔到了泥潭里。我和爸爸连忙上去把爷爷扶起来,稻田里回荡着我们仨的笑声……

夕阳西下,余晖洒在我们仨湿透的身上,拉出了长长的身影。回家的小路回荡着我们的欢声笑语,田埂上留下我们的脚印。随后屋子里传来妈妈的尖叫声:“天啊!你们怎么这么脏……”
(指导老师:黄恒宝)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名

广告

广告



记者站
报料热线

海口:1888 999 5550
儋州:1888 999 5557

琼海:1888 999 5552
东方:1888 992 1115

文昌:1888 999 5553
屯昌:1888 992 1116

总值班:唐龙波 值班主任:王东亚 胡诚勇 徐智慧
封面编辑:秦茵茵 封面美编:徐月福 制图:李芬 合版:许达吉